
Öffentliche Auktion 
Der Philatelisten – Vereinigung St.Gallen 

 

Vereins - Auktion 

12. Mai 2022  

20.00 Uhr 
 

Restaurant Hirschen 

Rorschacherstr. 109 

St.Gallen - St.Fiden 
 

http://www.phvsg.ch/ 

Losbesichtigung  Rest. Hirschen Donnerstag  eine Woche vor Auktion ab  17:30 – 20:00 

St. Gallen                            Donnerstag  vor der Auktion ab  16:30 – 19:30 

 

Steigerungsskala von bis Fr. 200.00 = Fr 10.00 

   von Fr. 200.00 bis Fr. 800.00 = Fr. 20.00 

    ab Fr. 800.00 = Fr. 50.00 

 

Abkürzungen ** postfrisch * ungebraucht    (*) ohne Gummi 

  gestempelt  ET- Ersttagsstempel    S- Sonderstempel 

   Viererblock FDC Ersttagsbrief      Brief 

   Briefausschnitt  Flugpost    GS Ganzsache 

 K / PK Karte / Postkarte AK Ansichtskarte     

 Slg Sammlung n.A. nach Angaben des Einlieferers 

 WUKI Wunderkiste  WUKO Wunderkoffer  

 WUBA Bananenschachtel WUSCHA Wunderschachtel 

 

Kataloge SBK Schweizer Briefmarken Katalog Z Zumstein 

 AW Abstemplungswerk A.- Emmenegger Spez.  Zumstein Spezkat.  

 LBK Liechtenstein Briefmarkenkatalog Mi Michel 

 ESK Schwarzenbach Ersttag- und Spezialkatalog   

 ANK Austria netto Katalog 

 

                Fett gedruckte Los- Nr. sind abgebildet. 

          Alle Lose gegen Gebot. Mindestpreis pro Los CHF 20.00 

http://www.phvsg.ch/


Los 

Nr. 

SBK- Nr. 

oder Artikel 

Beschreibung 

   

SCHWEIZ 
 

  Kantonalmarken  
 

1 5   Zumstein Nr. 5, kleiner Genfer Adler mit der 2. roten Genfer-Rosette 

deutlich und zentrisch gestempelt, farbfrisch, untere Randlinie mit 

keilförmiger Fehlstelle (wiederkehrendes Feldmerkmal), rechts breit 

geschnitten, in der oberen linken Ecke sind die Randlinien tangiert, 

unwesentliche Kerbe, Attest Hunziker, Kat.-Wert: CHF 2'500.00   

 

Rayon 
 

2 17II.1.04   Rayon I, 5 Rp. hellblau/rot, Typ 27, Stein C1 mit Abart: dünnes Papier, 

sehr leicht gestempelt mit eidg. Schwarzer Raute, allseitig vollrandiger 

Schnitt, Attest Hunziker, SBK: CHF 400.00 

 
 

3 17II.1.04   Rayon I, Zu. Nr. 17 II.1.04, 5Rp. hellblau/rot, Typ 21, Stein C2-RU mit 

Abart: dünnes Papier, saubere Marke, dreiseitig breitrandig, rechte Randlinie 

angeschnitten, Befund Renggli / Kat.-Wert: CHF 400.00 

 
 

4 19 II  Rayon III, 15 Centimes ziegelrot, Typ 2, entwertet mit schwarzer eidg. 

Raute, saubere und farbfrische Marke, allseitig gut gerandet und sauber 

gestempelt, Marke hat leichten Bug sowie minimale Randspalte, Attest 

Moser, SBK: CHF 1'500.00 

 
 

5 16II, 17II +     

20   

3 saubere Rayon-Ausgaben, Zu. 16II, 17II Typ 18 Stein C1 mit Befund 

Basler Prüfstelle sowie Zu. Nr. 20 Typ 10 mit Befund Rellstab, SBK 

total CHF 600.00  

 
 

6 16II, 17II + 

24G   

16II, Stein D sowie 17II, 2 saubere Rayon-Marken gut gerandet,  

zusätzlich Strubel 15 Rp. 24G in sauberem Paar mit Rundstempel Genève, 

SBK CHF 600.00 

 
 

7 16II + 22G + 

24G  

Lot mit 2 x Rayon 16 II (1 x mit Attest Berra Abart 16II.2.23) sowie  

Strubel 22G als Paar mit Attest Hermann sowie 24G mit Attest Jann,  

SBK CHF 615.00  

 

Strubel  
 

8 21G, 23G + 

25G / 

Strubel-Lot mit: 2 Rp. , Zu. 21G mit Befund Marchand, Brief mit 

23G sowie Nachnahmebrief mit 25G mit Befund Marchand, 

Katalogwert CHF 1'030.00, bitte besichtigen                      

 

 

 

 



  Sitzende Helvetia  
 

9 42  Brief mit Einzelfrankatur Nr. 42, 40 Rp. grau auf weissem Papier sauber  

 COURTELARY auf sauberem Nachnahmebrief, SBK CHF 700.00 

 
 

10 37-43  Zumstein Nr. 37-43 , Satz sitzende Helvetia sauber gestempelt, weisses 

Papier, inkl. 37a hellrotbraun, SBK CHF 1'030.00 

 
 

11 44-49  Zumstein Nr. 44-49 Faserpapier , Teilserie mit sauberen Rundstempel, gut 

gezähnt, SBK CHF 1'150.00 

 

Kreuz uns Ziffer  
 

12 57  Zu. Nr. 57 auf sauberem Nachnahmebrief, 15. Rp. gelb auf weissem 

Papier, sauber gestempelt PFAFFNAU, 2. VII 84, SBK CHF 700.00,  

in dieser Qualität schwer zu finden  

 
 

13 53-57   Zu. Nr. 53-57 , Serie mit weissem Papier sauber gestempelt,  

unterschiedliche Erhaltung auf Steckkarte, 15 Rp. ist doppelt vorhanden, 

SBK CHF 1'795.00 

 
 

14 Konvolut Riesige Dublettensammlung Ziffermuster ohne weisses Papier, ca. 3700 

Stück, viele Vollstempel, Farbnuancen, Perfin und einige Plattenfehler, 

dabei viele 3 Rp. sowie 15 Rp. gelb, sehr hoher Katalogwert  

 

Stehende Helvetia  
 

15 Lot 69 B +  kleines Lot guter Werte stehender Helvetia (ex. Jos. Brunner), dabei sauber 

gestempelte und seltene 69B, Viererblock  72E sowie Viererblock 76E 

*/**, SBK total CHF 1'775.00 

 
 

16 Konvolut sauberer Bestand sitzende und insbesondere stehende Helvetia, gemäss 

separater Aufstellung, SBK CHF 740.00  

 

Freimarken ab 1907   
 
 

17 Konvolut interessanter Bestand , */** sowie Briefe und Viererblocks ab Helvetia mit 

Schwert bis Tellknabe/Tell inkl. diversen besseren Werten wie Zu. Nr.  107, 

126I etc. / SBK total CHF 2'365.00 
 

18 Konvolutt Bestand in 2 Ordner guter Werte ab 1907: Helvetia mit Schwert (mit 116*, 

SBK CHF 600.00), Tellknabe, Tellbrust, Landschaftsbilder, Wäppli bis 1932, 

Abrüstungskonferenz S 41z **, Katalogwert CHF 1'100.00 

 
 

19 Slg. /*/ Konvolut auf 4 Steckkarten: 1906 Ziffermuster 80-85 sauber gestempelt und 

*/** sowie Viererblocks sowie 101-106 dito, SBK total CHF 900.00 

 
 



20 Lot Konvolut diverser besserer Werte CH auf Steckkarten in kleiner bemalter 

Holzschachtel: u.a. Zu. Nr. 166z in gestempeltem Viererblock, Tellknabe 

mit Abart fehlendes Auge, Zu. Nr. 216-218 w **, PJ 1918 in Viererblock 

*/**, Essay steh. Helvetia sowie weiteres / zusätzlich Flugpostkarte 

Grenchen 1924 mit Vignette / Kat.-Wert mind. CHF 800.00 

 
 

21 Konvolut interessanter Bestand an Bogenteile und diverser Bogen ab Tell in 2 Alben 

sowie Blätter, mit den entsprechenden Abarten, u.a. 50 Jahre UPU in 

postfrischen Bogen, zusätzlich Bestand Viererblocks sowie interessanten 

Einzelmarken, Frankaturgültige Marken von ca. CHF 60.00 vorhanden / 

hoher Kat.-Wert und interessante Fundgrube 

 
 

22  143-145 ET- 1919 Friedensmarken Satz im Viererblock sauber gestempelt mit 

Ersttagsstempel: 1.VIII 19, SBK CHF 800.00, seltene ET-Viererblocks  

 
 

23 Konvolut Konvolut Wappenmuster, Abrüstungskonferenz, Gotthard sowie IKW, inkl. 

Bundesfeierkarte 60c, interessante Fundgrube mit SBK CHF 575.00 

 
 

24 Konvolut kleiner Bestand mit Marken und Briefe 25 Jahre Weltpostverein sowie 50 

Jahre Weltpostverein, inkl. 77-79 A, 77-79 B und 2 Briefe sowie 167-168 

gestempelt, * einzeln sowie Viererblocks / SBK 1'040.00 

 
 

25 Stickereibogen Stickereibogen  + **, zusätzlich Stickereimarke in allen Varianten + ET-

 inkl. Vollstempel sowie seltener portogerechtem Brief (nur kurze Zeit 

möglich), inkl. Zeppelinflug, interessantes Los, SBK CHF 370.00 

 

Sammlungen CH 
 
 

26 Sammlung  Ordner mit Teilsammlung, Zu.-Nr. 28-122, jedoch ohne die teuren Werte, 

viele Vollstempel, Abarten und Farbnuancen gesehen, ideal auch für 

Händler und Abartensucher, besichtigen!! 

 
 

27 WUKI Schachtel mit Markenbestand ab 1907: Dublettensammlung, bis Neuzeit mit 

guter Substanz, ein Album mit guten Werten (SBK CHF 3'200,00 / nur 

bessere Werte gerechnet’) u.a. 140y, 2x 107 Typ I, Ziffern 64 B **, 163y und 

164y, Abarten und PF, viele Viererblocks, sehr hoher Katalogwert, 

Besichtigung lohnt sich 

 

28 Sammlung sauber geführte Schweiz-Sammlung in 6 Ordner ab sitz. Helvetia  

bis Jahr 2016,  + */** sowie Briefe, inkl. PJ/PP/Ämter sowie einige 

Militärmarken / dabei auch frankaturgültige Marken von mind.  

CHF 70.00 / hoher Katalogwert / bitte besichtigen  

 
 



29 Sammlung CH-Sammlung FM ab Rayon mit vielen besseren Werten sowie Abarten 

(u.a. DP Forrer, Spinne etc.) + FDC / Sonderbriefe in 6 Alben, SBK ohne 

Briefe und nur bis 1960 gerechnet SBK ca. CHF 4'000.00, zusätzlich 

Flugpost mit SBK 784.00 und Blocks SBK 1'300.00 / SBK total  

CHF 6'000.00, zusätzlich frankaturgültige Marken von CHF 83.70 

 
 

30 WUKI CH Schachtel mit 1900 Firmenfrankaturen 1950-1970, zusätzlich 3 Biella-Alben 

1938-1987 mit Einzelmarken und Viererblocks, Fundgrube 

 
 

31 Sammlung Teilsammlung CH ab 1882 sowie etwas Ausland in 6 Alben, interessante 

Fundgrube  

 
 

32 Sammlung CH-Sammlung in diversen Alben ab Strubel, inkl. PJ mit Vorläufer I 

gestempelt + PP, zusätzlich Briefbestand alt bis neu, teilweise FDC Schweiz, 

hoher Katalogwert, zusätzlich loser Markenbestand,  

 
 

33 Sammlung  Teilsammlung ab Tell bis 1940, dabei /*/**, einzeln und Viererblocks, 

sowie Rollenmarken mit Kontroll-Nr. sowie Abarten (Gebrochene Säule, 

2 x Hfletia gestempelt) sowie 228yRM - 238yRM ** usw. / interessante 

Fundgrube mit hohem Kat.-Wert, bitte besichtigen   

 
 

34 Konvolut 4 alte Auswahlhefte mit sauberem Bestand besserer Werte, inkl. 

Kehrdrucke, ZS, etwas Abarten sowie Diverses / inkl. bessere Werte / 

SBK CHF 5'150.00 

 
 

35 Konvolut Bestand an Marken  + ** sowie FDC in 14 Alben, zusätzlich wenig 

Ausland und kleiner Bestand Briefe + Karten CH und Ausland, Fundgrube 

 
 

36 Konvolut spannende Block- und 4er-Blocksammlung, dabei PJ Nr. 19+20 + Jahre 

1950 + 1951 Viererblöcke, sowie einige Viererblocks Tellknaben sowie 

115z, bitte besichtigen 

 
 

37 Konvolut Sammlung Frankaturen CH-Landesausstellung 1939 vielseitig mit 

interessanten Abstempelungen, zusätzlich Einsteckalben PP sowie diverse 

Einsteckalben und Karten als Fundgrube, bitte besichtigen  

 
 

 

38 Konvolut Bestand CH-Marken inkl. Blocks etc. SBK ca. CHF 1'050.00, zusätzlich 

frankaturgültige Marken CHF 80.00 sowie etwas Ausland, insbesondere 

FDC Andorra Island und Belege Andorra ab 1924 

 
 

 

39 Konvolut Bestand an Bogen sowie Bogenteile CH gestempelt + ** / ab 1938, mit   

frankaturgültigen Marken von CHF 11.25 / SBK mind. CHF 2'000.00  

 
 

 



40 Sammlung komplette Sammlung 1945 - 1987 gestempelt mit FM, PJ, PP, Flugpost, 

allen Blocks, inkl. Pax-Satz komplett, Spende-Block + Lunaba etc., 

zusätzlich diverse FDC, zusätzlich 2 Alben mit Markenbestand CH + 

Soldatenmarken, SBK ohne weitere Alben SBK mind. CHF 3'000.00,  

bitte besichtigen 

 
 

 

41 Sammlung Teilsammlungen Schweiz FM und PJ + PP, Marken und FDC bis 2017, 

inkl. frankaturgültige Marken von CHF 27.00 / bitte besichtigen  

 
 

 

42 Sammlung fast komplette CH-Sammlung gestempelt 1964-2020 sowie PP 1972-2020, 

hoher Kat.-Wert  

 

Frankaturware CH  
 

 

43 Frankaturware Bestand frankaturgültige Marken / Frankaturwert CHF 361.00  

 
 

 

44 Frankaturware Bestand frankaturgültige Marken / Frankaturwert CHF 853.60  

 
 

 

45 Frankaturware Frankaturware nach Wertstufen sortiert, Frankaturwert CHF 900.00 

 
 

 

46 Frankaturware Frankaturware nach Wertstufen sortiert / Frankaturwert: 

CHF 1'390.00 

 
 

 

47 Frankaturware Frankaturware nach Wertstufen sortiert / Frankaturwert: 

CHF 1'485.00  

 
 

 

48 Frankaturware Bestand an frankaturgültigen Marken Schweiz in kleiner Schachtel /  

Frankaturwert CHF 195.00 

 
 

 

49 Frankaturware Bestand an frankaturgültigen Marken Schweiz in kleiner Schachtel /  

Frankaturwert CHF 420.00 

 
 

 

50 Frankaturware Bestand an frankaturgültigen Marken Schweiz, oft in Bogenteilen resp.  

Viererblocks / Frankaturwert CHF 450.00 

 
 

 

51 Frankaturware Bestand an frankaturgültigen Marken Schweiz, oft in Bogenteilen resp.  

Viererblocks / Frankaturwert CHF 585.00 

 
 

 

52 Frankaturware Bestand an frankaturgültigen Marken Schweiz, oft in Bogenteilen resp.  

Viererblocks / Frankaturwert CHF 770.00 

 
 

 

53 Frankaturware Bestand an frankaturgültigen Marken Schweiz in kleiner Schachtel, viele  

Viererblocks / Frankaturwert CHF 900.00 

 
 

 



54 Frankaturware frankaturgültige Marken, alles kleinere Werte in Bogen / Bogenteile, 

Frankaturwert CHF 728.10 

 
 

 

55 Frankaturware Einsteckbuch mit 4er Blocks mit frankaturgültigen Marken, nur kleinere  

Werte / Frankaturwert CHF 662.80 

 
 

 

56 Frankaturware Album mit postfrischer frankaturgültiger Viererblocksammlung mit nur 

kleinen Werten in Philswiss-Album / Frankaturwert CHF 1'019.00  

 
 

 

57 Frankaturware Frankaturware, teils nach Wertstufen sortiert, Frankaturwert CHF 1'090.00 

 
 

 

 

58 Frankaturware Frankaturware, teils nach Wertstufen sortiert, Frankaturwert CHF 1'310.00 

 
 

 

59 Frankaturware Frankaturware, teils nach Wertstufen sortiert, Frankaturwert CHF 1'245.00 

 
 

 

60 Frankaturware kleine Sammlung in 4 Alben, PJ, PP + FM +**, inkl. Viererblocks, 

Hauptwert liegt in den frankaturgültigen Marken über mind. CHF 300.00 

 
 

 

 

61 Frankaturware Originalrollen Rollenmarken -.70 +-.90 sowie Markenheftchen, 

Frankaturwert CHF 340.00, zusätzlich frankaturgültige Postkarten  

CHF 36.00 

 
 

 

62 Frankaturware Bestand an frankaturgültigen Marken Schweiz, oft in Bogenteilen resp.  

Viererblocks / Frankaturwert CHF 820.00 

 
 

 

63 Frankaturware Frankaturware nach Wertstufen sortiert, Frankaturwert CHF 1'623.00 / 

zusätzlich Bogen mit kleinen Abarten CH. 

 
 

 

64 Frankaturware  Sammlung PTT Sammelblätter 1978 - 2004 mit ** und somit frankaturgültigen 

Marken, zusätzlich etwas FL und Motivsammlung Pilze, frankaturgültige 

Marken von CHF 570.00 vorhanden 

 
 

 

65 Frankaturware Konvolut von Jahreszusammenstellungen + PTT-Souvenir sowie Markenhefte 

CH, + Deutschland, Hauptwert liegt bei den frankaturgültigen Marken von 

mind. CHF 370.00, interessanter Posten 
 

 

 

66 Frankaturware Sammlung Philmail-Blätter in 6 Alben, Viererblocks +**, frankaturgültige 

Marken CH von CHF 160.30, zuzüglich UNO Genf mit Frankaturwert 

CHF 234.50 

 
 

 

67 Frankaturware Sammlung Philmail-Blätter in 11 Alben, Viererblocks  + **, 

frankaturgültige Marken CHF von CHF 512.10 

 

 
 

 

    



  Frankaturware FL  
 

 

68 Frankaturware Sammlung FL der Jahre 2001-2017 komplett aus Abo in 3 Alben,  

inkl. Blocks und Kleinbogen, einige Jahre zusätzlich gestempelt / 

frankaturgültige Marken von CHF 1'600.00 

 
 

 

69 Frankaturware Sammlung Kleinbogen und Vierblocks FL aus Abo ET-gestempelt und ** 

in 5 Alben, Hauptwert: frankaturgültige Marken von CHF 1'970.00  

 

Frankaturware Deutschland 
 

 

70 Frankaturware Sammlung Deutschland ab 1991 bis 2013, gestempelt und postfrisch, 

frankaturgültige Marken von mind. EUR 600.00  

 

Frankaturware Frankreich 
 

 

71 Frankaturware Sammlung Frankreich 2001 bis 2015 in 3 Alben, über weite Strecken 

komplett **, inkl. Blocks und Markenheftchen, alles frankaturgültige 

Marken über ca. EUR 2'000.00 

 

Frankaturen / Ganzsachen 
 

 

72 Sammlung GS-
 

Album mit vielen GS-Belegen dabei 13 Tübli-Briefe wobei 4 Ausland- 

Frankaturen, vielseitige Sammlung für Spezialisten 

 
 

 

73 Sammlung 

Nachnahme-- 

92 sauberer Nachnahme-Belege ab Sitzende Helvetia in Briefalbum, dabei 

auch viele Briefe mit Postvermerk-Kleber, dabei einige seltene Frankaturen, 

hoher Kat.-Wert, sehr sauber und schwer zusammenzutragen  

 
 

 

74 Konvolut ca. 270 Belege ab Vorphilatelie, davon 8 Stück Kanton Tessin sowie 10 

weitere Belege, dann Ganzsachen, sitzende Helvetia, Ziffern, stehende 

Helvetia usw., aufgefallen auch Flugpostbrief mit Nr. 2 Mischfrankatur, 

Aufkleber "nicht eingelöst", auch Abarten gesichtet, unbedingt besichtigen 

 
 

 

75 Konvolut  Schachtel mit Briefen sowie weiteren Belege CH, meist mit Bezug zur 

Ostschweiz, inkl. Brief mit EF Nr. 39 mit Taxvermerk, Postschein 1841 

mit Stabstempel St. Gallen usw., interessante Fundgrube, bitte besichtigen 

 
 

 

76 Briefposten Album mit interessanter Sammlung vieler Briefe mit guten Frankaturen ab 

Strubel, inkl. 66C, 76F, 89B, 97A etc., viele Express, Einschreiben, 

Nachnahme, Zensur sowie Flugpostbelege, sehr hoher Katalogwert, 

interessante Fundgrube 

 
 

 

77 Briefposten diverse Einzelfrankaturen mit 4 Pax-Briefen, 6 x historische Bilder 

(Express, Gerichtsakte sowie Nachnahme etc.) sowie etwas weitere Briefe mit 

Blocks etc. gleiches Thema, zusätzlich etwas Blocklots, SBK mind.  

CHF 1'000.00  

 
 

 



78 Lot Schachtel mit alten Briefen und Marken aus CH + FL sowie alle Welt, 

Fundgrube 

 
 

 

79 Grossposten grosser Bestand ca. 2000 Briefe, meist ab 1965, teils aus Markenheftchen,  

mit Automatenmarken + K-Stempel, evtl. Fundgrube 

 

Abarten  
 

 

80 Apollo mit 

offenem Auge-
 

«Apollo mit offenem Auge» auf Brief von Degersheim vom 11.11.1944, 

Marke leider mit Mangel, seltener Brief mit 161w Plattenfehler, Katalogwert  

CHF 2'500.00 

 
 

 

81 Eisvogel ** 1966, 10 Rp. "Eisvogel ohne weisse Kehle" tadellos postfrisch und  

fehlerfrei / ohne weisse Kehle ist die seltenste der drei bekannten Eisvogel-

Druckverschiebungen, mit Attest Briefmarkenprüfstelle Basel,  

SBK CHF 1'000.00 

 
 

 

82 Bahnhofuhr 

ungezähnt 

Bahnhofsuhr 85 Rp. aus Markenheft mit Abart: ungezähnt  

(Zumstein Nr. 1108 Ab .01) postfrisch (mit Vergleichsmarke),  

neues Gutachten M. Sulger /, seltene Abart in einwandfreier Erhaltung. / 

Kat.-Wert: CHF 2'500.00 

 
 

 

83 Lot Abarten 2 interessante Abarten mit verschobenem Druck: dabei Buchfink Zu. Nr. 

1236 mit starker Druckverschiebung des ganzen Markenbildes nach 

rechts postfrisch mit Attest Renggli (Katalogwert CHF 2'000.00) sowie 

 Pro Juventute J385 + J387 je doppelter Schwarzdruck, ebenfalls mit 

Attest Renggli (Kat.-Wert je CHF 100.00) / Total Katalogwert CHF 

2'200.00 

 

Flugpost  
 

 

84 F1 + F2 F1 * sowie F2 gestempelt und auf sauberer Flugpostkarte, SBK  

CHF 720.00, gute Flugpostwerte 

 
 

 

85 Konvolut Teilsammlung Flugpost */** + , Katalogwert CHF 4'200.00, 

Landschaftsbilder 1934, gestempelt + ungestempelt, diverse Abarten sowie 

Posten der Genfer Ämter, Katalogwert gemäss Angabe total CHF 

6'900.00 

 
 

 

86 Sammlung Flugpostsammlung auf diversen Blättern sowie Steckkarten gestempelt, 

*/** sowie Viererblöcke + 1 Brief und Vignette, dabei diverse bessere Werte, 

SBK CHF 1'800.00  

 
 

 

87 Flugpost- Flugpostbrief 1933 mit F14 + F15, sauber, Katalogwert CHF 320.00 

 
 

 

88 Brieflot Sammlung vieler interessanter Flugpost und Sonderflugbriefe, dabei Brief 

mit F2 sowie weitere schön frankierte Belege, sehr hoher Katalogwert  

 
 

 



89 Flugbriefe 4 attraktive Flugpostbriefe mit Auslandflügen, Afrikaflug 1926, 

Mittelmeerflug und 2 Balkanflüge, jeweils mit allen Stempeln,  

Kat.-Wert CHF 1'500.00  

 

Zeppelinpost  
 

 

90 2. Südamerika-

fahrt 

Zeppelinbrief 1931 mit 2. Südamerikafahrt mit guter Frankatur und allen 

Stempeln, 1 Marke defekt, Kat.-Wert: CHF 320.00  

 

 

Pro Juventute 
 

 

91 Vorläufer II Pro Juventute Vorläufer 10 Cmi. grün mit französischem Text, gestempelt 

Tramelan 12.XII.12, Zähnung unregelmässig, SBK CHF 700.00 

 
 

 

92 1927 Probedruck 1927 sowie kompletter Satz 1927 auf sauberer Karte,  

SBK CHF 300.00   

 
 

 

93 1953 Kehrdruckbogen 1953 ** sowie Z41/1 (Herzstück), Z41/II und Z41 je auf 

FDC, SBK insgesamt CHF 1'200.00 

 
 

 

94 2007 / 

Zierbogen 

Marken mit durchgehender Zähnungsstanzung aus Briefmarkenbogen 2007 

gestempelt, alle 4 Werte im Markenbogen à 5 Zwischenstege gestempelt, 

selten, Katalogwert CHF 3'000.00 / Zierbogen-Serien sind sehr selten 

und werden an grossen Auktionen gehandelt!!

 

 

95 2008 / 

Zierbogen  

Marken mit durchgehender Zähnungsstanzung aus Briefmarkenbogen 2008 

gestempelt, alle 4 Werte im Markenbogen à 5 Zwischenstege, selten, 

Katalogwert CHF 2'800.00, zusätzliche Werte einzeln, Viererblock und 

MH, SBK total CHF 3'000.00, / Zierbogen-Serien sind sehr selten und 

werden an grossen Auktionen gehandelt!!  

 
 

 

96 PJ mit Perfin + 

Abarten 

seltener Bestand an frühen Pro Juventute-Marken mit Perfin, inkl. 

Luzernerli, dabei 2 Briefe 1917 + 1918 mit Perfin (1 x kopfstehend), weiter 

einige PJ-Karten + Briefe; sowie zusätzliche gute Abarten (inkl. Flugbrief 

mit Spinne auf Zensurbrief in die Slowakei), Abarten bereits mit SBK  

CHF 1'350.00, seltenes Angebot für Spezialisten  

 
 

 

97 Sammlung Sammlung Pro Juventute  + */**, mit Vorläufer I-III *, SBK  

CHF 550.00 / viele weitere Werte sowie FDC etc. / SBK total ca. 2'400.00 

 
 

 

98 Sammlung saubere Viererblocksammlung Pro Juventute ** / 1913-1963 / über weite  

Strecken komplett in rotem Album / SBK CHF 3'900.00 

 
 

 

99 Sammlung Sammlungsbestand PJ aus den Jahren 1923 - 1967 */**, teils mehrfach, einige 

Werte frankaturgültig  

 
 

 



100 Sammlung gigantische Dublettensammlung ab Vorläufer I,  und ** bis 1965, dabei 

auch Viererblockserien ET, Block 1937 **, sowie Block 1942  + **, auch 

einige Abarten, nur vollständige Sätze berechnet, Katalogwert über  

CHF 10'000.00, unbedingt besichtigen, ideal für Händler  

 
 

 

101 Sammlung gigantische Dublettensammlung ab 1966 - 2002, vorwiegend gestempelt 

einzeln sowie Viererblocks ET, oft mehrfach, Katalogwert ca.  

CHF 7'000.00 und viele Bogenrandstücke nicht miteinberechnet, 

frankaturgültige Marken über CHF 110.00, bitte besichtigen /  

für Händler geeignet 

 

Pro Patria 
 

 

102 Block 1940  Bundesfeierblock I  Schweiz. Post-Museum Bern 30.XI 40, mit Attest 

Böhler, SBK CHF 550.00 

 
 

 

103 Sammlung Sammlung Pro Patria  sowie */** inkl. Block 1942  PTT-Museum /  

SBK bis 1960: CHF 1'100.00 / zusätzlich Album mit Nebengebieten  

wie Zwischenstege, Ämter, Porto etc. SBK CHF 700.00, zusätzlich 

Motivsammlung und frankaturgültige Marken CHF 57.70 

 
 

 

104 Sammlung Sammlung und Teilsammlung Pro Patria +** und Briefe mit hohem Kat.-

Wert, undurchsucht nach Abarten, interessante Fundgrube in 2 Alben sowie 

Briefe + Säcklein 

 

Pro Juventute und Pro Patria  
 

 

105 Sammlung Teilsammlung PJ + PP in 2 Alben ab 1913 resp. 1938, teils mehrfach 

gestempelt und ** inkl. Viererblocks mit diversen besseren Werten, hoher 

Kat.-Wert, zusätzlich frankaturgültige Marken im Wert von CHF 55.10 

 
 

 

106 Sammlung Sammlung PJ sowie PP ab Anfangsjahre bis 1958 in 2 Alben, mit wenigen 

Lücken komplett gestempelt + */**, zusätzlich diverse Ausschnitte mit guten 

Stempeln, SBK ca. CHF 5'000.00 

 

Blocks / Wohltätigkeit 
 

 

107 Konvolut Sammlung Blöcke + Wohltätigkeitsmarken **/*, inkl. Naba 1934, 2 x PJ  

1941, 2 x Lunaba und weiteres, SBK CHF 2'365.00 / bitte besichtigen  
 

 

108 Blocklot diverse Blöcke CH: Luxusbogen 1943 gestempelt, Imaba 1948 **, 

Kriegswinter 1941 ** und Pro Patria ** und Sammelblatt Nr. 172, zusätzlich 

FL Block 1936 gestempelt und **, SBK insgesamt CHF 525.00 

 

FDC Schweiz 
 

 

109 FDC Pax 1919 FDC-Brief: Pax 1919 Zu.-Nr. 143-145 auf kleinem echt-gelaufenem 

R-FDC Brief sauber gestempelt Basel 1.VIII.19/ SBK CHF 400.00  

 
 

 



110 FDC 50 J.  

UPU 

FDC-Brief: 1924 50 Jahre Weltpostverein mit Flugpost befördert am  

Ersttag, Stempel Flugplatz Zürich (Dübendorf) 9.X.24, sauberer Beleg / 

SBK CHF 325.00 

 
 

 

111 Konvolut grosser Bestand FDC, Sonderbriefe Schweiz und FL in 11 Vordruck- resp. 

Briefalben, zusätzlich interessanter Bestand an alten PTT-Taxkarten, 

interessante Fundgrube 

 
 

 

112 Sammlung FDC Konvolut von mehreren Hundert FDC CH bis 2008, inkl. einigen Briefen 

Ausland, in 12 Alben / zusätzlich 1 Album mit frankaturgültigen Marken 

von CHF 86.25, inkl. Stickereibogen, bitte besichtigen  

 
 

 

113 Konvolut über 1300 Belege, meist FDC Einzelmarke und Viererblocks mit 

Stickereimarke, Zu. Nr. 609-611, Holzmarke etc., zusätzlich Kurortstempel-

Belege und dazu viele Einzelmarken auf Blätter aufgezogen, inkl. Abarten, 

PF und Retouchen, interessante Fundgrube 

 
 

 

114 Konvolut grosser Bestand an FDC + Maximumkarten in 13 grossen Alben, Fundgrube, 

inkl. Viererblocks auf FDC, hoher Kat.-Wert 

 
 

 

115 Konvolut grosse Schachtel mit 16 Alben mit interessentem Bestand an Sonderbriefe + 

FDC, Philswiss- und Sieger-Belege, etc. hoher Einstandspreis, bitte 

besichtigen 

 
 

 

116 Konvolut grosser Bestand Marken, Blocks, FDC, Sammelblätter, Werbedatumstempel 

etc., interessante Fundgrube in grosser Schachtel 

 
 

 

117 Konvolut Grossposten CH mit mehreren tausend Briefen aus den Jahren 1970 – 

2005, neben FDC und Maximumkarten hat es viele echt gelaufene Briefe 

mit Sonderstempel vieler Anlässe sowie Werbedatumstempel, oft in 

diversen Frankaturkombinationen/ mit vielen Viererblocks, etwas aus Abo 

aber viele Briefe selber kreiert, zusätzlich auch Markenbestand aus der 

gleichen Zeit, alles sauber geordnet in 2 grossen Umzugskisten / enorm 

vielseitig und hoher Einstandspreis, bitte anschauen 

 

Ansichtskarten / Lithos 
 

 

118 Sammlung Konvolut von ca. 60 Ansichtskarten ca. 1900-1920, alles mit Motiven Militär, 

darunter auch interessante Feldpostkarten, seltene Gelegenheit für 

Militärhistoriker 

  
 

 

119 Sammlung Sammlung von ca.375 alten Ansichtskarten CH und wenig Ausland in 2 

Alben, viel Ostschweiz, inkl. diverser besseren Karten, interessante 

Fundgrube, bitte besichtigen 

 
 

 



120 Konvolut kleine Schachtel mit 28 alten Postkarten St. Gallen und Umgebung sowie 

einige weitere Briefe, dabei FDC 609-611 mit Kat.-Wert CHF 50.00, 

Fundgrube  

 
 

 

121 Konvolut Posten alter Ansichtskarten CH und wenig alle Welt, Fundgrube für  

Postkartensammler  

 
 

 

122 Konvolut Schachtel mit mehreren Hundert Postkarten Schweiz + alle Welt ab ca.  

1900, interessante Fundgrube für Händler + Sammler, vielseitig  

 

Heimatsammlung 
 

 

123 Sammlung Sammlung von Briefen, Karten und Stempel Rütli + Bundesfeier, 

vielseitig ab 1905, viele alte AK, zusätzlich diverse PP-Blocks und 

Ausschnitte / interessante Heimatsammlung 

 
 

 

124 Sammlung interessanter Sammlungsbestand in 2 Briefalben mit Briefen / Karten mit 

Stempel Comtoir Lausanne ab dem Jahr 1924, schwer zusammen-

zutragen / bitte besichtigen  

 

Soldatenmarken 
 

125 Sammlung interessante Sammlung von mehreren hundert Soldatenmarken I + II 

Weltkrieg gestempelt, ** sowie Briefe in 2 Alben, vielseitig mit allen 

Truppengattungen, dabei gute Werte, insbesondere 3 x 318d (je CHF 150.00) 

sowie 2 x 318e (je CHF 400.00) / Kat.-Wert gemäss Wittwer: mind. 

CHF 1'500.00 

 

Fürstentum Liechtenstein  
 

126 Block I * Block zur Landesausstellung 1934 - Vaduz-Block Nr. 1, SBK 104 

ungestempelt mit Falzspur, Marke aus Block tadellos postfrisch, 

Katalogwert  SBK CHF 2'000.00, seltener Block   

 
 

127 Sammlung gut ausgebaute Sammlung in Müller Vordruckalbum 1912-1977 sehr 

sauber, gestempelt und */**, teils beide Erhaltungen, mit vielen besseren 

Werten und Sätzen wie Zu. 72-79 *, 119-121 etc. / Katalogwert liegt bei ca. 

CHF 10'000.00, bitte besichtigen  

 
 

128 Sammlung kleine Sammlung Kleinbogen + Viererblocks, dabei 2 x Block 1936 ** 

und einmal , diverse Blocks 1946 + 1962 und viele neuere Blocks, dabei 

frankaturgültige Marken von CHF 385.00  

 
 

129 Konvolut Bestand Marken von Liechtenstein, oft **, dabei viele Blocks und  

Kleinbogen, hoher Kat.-Wert von ca. CHF 4'500.00, bitte besichtigen  

 
 



130 Sammlung grosser Bestand an FDC + Sonderbriefen ab 1946 bis 2002, saubere  

Sammlung mit einigen Lücken in diversen Briefalben, teilweise FDC 

doppelt, hoher Katalogwert, bitte besichtigen 

 
 

131 Konvolut FL Bestand in div. Alben sowie Säckchen, dabei auch viele FDC, Fundgrube 

  
 

132 Konvolut Album mit Marken, Blocks, Frankaturen in guter Qualität, hoher Kat.-Wert, 

zusätzlich Album mit Vatikan 
 

133 Konvolut Album mit Teilsammlung Liechtenstein sowie FDC ab ca. 1960, hoher 

Katalogwert 

  
 

134 Konvolut Bestand Marken  und ** ab Beginn sowie FDC in total 9 Alben, dabei 

frankaturgültige Marken ab 1996 im Wert von mind. CHF 175.00   

 

UNO 
 

135 Sammlung Sammlung UNO NY, Genf und Wien, dabei viele Jahreszusammen-

stellungen, Flaggenstempel etc. in 3 kleinen Schachteln / Aufstellung 

beiliegend / hoher Kat.-Wert 

 

Motive  
 

136 Sammlung Geschichte der Luftfahrt in 6 Sieger-Alben / interessante Spezialsammlung, 

hoher Einstandspreis   

 
 

137 Sammlung Folkloristischer Bilderbogen in 2 Sieger-Alben, sauber beschrieben,  

hoher Einstandspreis 
 

 

138 Sammlung UNO-Flaggen-Sammlung in 6 Spezialalben UNICEF, teure Spezial-

sammlung  

 
 

139 Sammlung 150 Jahre Schweiz Eisenbahnen, Spezialsammlung in 3 Alben und  

1 Schachtel 

 
- 201 

140 Sammlung Motivsammlung Königshäuser Europas: im Glanz der Krone / Sammlung 

in 4 Alben vielseitig mit FDC etc., hoher Einstandspreis 

 
 

141 Konvolut Bestand an Motivmarken, Sonderbriefe etc. diverse Gebiete in 6 Alben, inkl. 

Fussball und Olympia, hoher Einstandspreis, bitte besichtigen 

 
 

142 Konvolut Belege sowie Numisbriefe Fussball-EM + WM aus der Zeit mit teils tiefen 

Auflagen, bitte besichtigen, zusätzlich BRD + Berlin mit postfrischen 

Ausgaben / teils Bogenteilen sowie Philmail-Blätter, hoher Kat.-Wert  

 

 

 

 
 



  Literatur 

   

143 Konvolut 2 alte Kataloge: Schweiz. Flugpostsachen 1937 sowie Spezialkatalog und 

Handbuch Zumstein 1914 (selten) / zusätzlich Einsteckalbum CH mit 

diversen Werten  
 

144 Konvolut interessanter Bestand an Bücher und Kataloge (inkl. Zumstein 

Spezialkatalog 2000 Band 1+ 2, Perfin, PJ Briefli usw.), zusätzlich 5 leere 

Alben Lindner etc., hoher Einstandspreis, bitte besichtigen 

 

Deutschland  
 

145 Lot  bessere Werte Altdeutschland + Dänemark auf Steckkarten:  

- Thurn und Taxis Nr. 35, 1/4 Groschen schwarz sauber , Kat.-Wert  

   EUR 550.00  

- Bayern 1850 Nr. 3 1 Kr. hellrot Dreierstreifen auf Briefabschnitt mit  

   Mühlradstempel, Kat.-Wert EUR 75.00  

- Dänemark 2 Freimarken auf Briefabschnitt 1854/1864 8 S. grün +  

   4 S karmin / Michel EUR 120.00 /  

total Katalogwert: EUR 745.00 

 
 

146 Sammlung  interessante Sammlung Altdeutsche Staaten, inkl. vielen besseren 

Werten, nur diese ergeben bereits einen Kat.-Wert von mind.  

EUR 3'000.00, gute Grundstocksammlung, zusätzlich Dubletten in 

Ringbinder 

 
 

147 Sammlung Sammlung Dt. Reich ab 1872 /*/**, ungerechnet, interessante Fundgrube 

mit guten Werten wie Chicago-Fahrt 1933 2 RM (Mi. 497)  sowie 

weitere bessere Werte, hoher Kat.-Wert, bitte besichtigen  

 
 

148 Sammlung Sammlung Saarland sowie dt. Besetzungsgebiete I. Weltkrieg, inkl. 

besseren Marken, nur diese ergeben bereits einen Kat.-Wert von 

EUR 450.00, bitte besichtigen  

 
 

149 Sammlung Sammlung Deutsche Auslandpostämter/Kolonien + Danzig, Schlesien, 

Marienwerder, Allenstein usw., nur gute Werte gerechnet ca. EUR 

1'600.00 

 
 

150 Sammlung Riesige Sammlung DDR und Besatzungszonen in Bananenschachtel. Sehr 

viel Material, teils aufgezogen, etwas lose, dazu Bedarfspost und FDC/ Gute 

Anfangswerte (z.B. Marx-Blocks) gesichtet / sehr hoher Katalogwert 
 

 

151 Sammlung überkomplette BRD-Sammlung 1949-1996 in 2 Vordruckalben, dabei alle 

Blocks, gute Wasserzeichen sowie Zähnungsvarianten aus 

Markenheftchen, Michel EUR 4'200.00, bitte besichtigen  

 
 



152 Sammlung umfangreiche Deutschland-Sammlung mit wenig Altdeutsche Staaten, viel 

Deutsches Reich sowie BRD, Kat.-Wert nach Angabe EUR 5'150.00, 

zusätzlich weiteres Album im Wert EUR 170.00 sowie Marken zum ablösen  

 

Österreich  
 

153 Sammlung Grosse Sammlung Österreich in Bananenschachtel /dabei Sammlung  

sowie */** in 4 Alben / im weiteren Briefe und FDC / zusätzlich frankatur-

gültige Marken über EUR 650.00 / interessante Fundgrube / bitte 

besichtigen 

  
 

154      Konvolut gestempelte und postfrische Vierer- bis 10-Blocks Österreich, hoher 

Katalogwert 

 

Weitere Länder Europa 

 
Belgien 
 

155 Sammlung Sammlung ab 1849 bis 2008 in 7 Alben,  / */**, sauber aufgezogen auch 

bessere Werte am Anfang,viele Blocks, Automaten-,Eisenbahn-,Porto und 

auch Dienstmarken. Unbedingt besichtigen, TOP LOS / Kat. Wert ohne die 

vielen Dubletten in Couverts EUR 4'800.00 

 
 

156 Konvolut kleines Album mit eng gestecktem Briefmarkenbestand  / */**, ab 1849, 

dabei viele gute Werte wie z. Bsp. Satz Kardinal Mercier * (Mi. 333-341 / 

Kat.-Wert EUR 550.00), Blocks etc., zusätzlich etwas Estland / Kat.-Wert 

nur bessere Werte gerechnet / total EUR 2'000.00  

 

Griechenland 
 

157 Konvolut interessanter Bestand Griechenland ab Klassik in 9 Heften, umgerechnete 

Fundgrube mit teils interessanten Werten, bitte besichtigen (ab Hermes-

Köpfen)  

 

Italien  
 

158 Sammlung Italien-Sammlung in 5 Bundesordner auf A4 Blätter aufgezogen. Ab 1862 

bis ca. 1970,  / */**, nach Angabe sehr hoher Katalogwert, zusätzlich  

1 Album mit frankaturgültigen Marken über EUR 360.00 / 

bitte besichtigen  

 

Monaco  
 

159 Konvolut Schachtel mit interessanten aber ungeordneten Markenbestand Monaco mit 

diversen besseren Werten ab Nr. 1,  / */**,  hoher Katalogwert, zusätzlich 

Blätter mit Markenbestand Afrika und San Marino / Fundgrube, unbedingt 

besichtigen 

 

 

 

 
 



  Niederlande 
160 Sammlung gute Niederlande-Sammlung 1852 bis 1967 in 2 Alben. Ein DAVO- 

Vordruckalbum, überwiegend gestempelt mit gutem Dienstmarkenteil. 

Zusätzlich ein kleines Einsteckalbum mit Inhalt postfrisch, ungestempelt und 

gestempelt. Einige Blocks und Markenheftchen dabei. Katalogwert nur 

Bessere gerechnet über EUR 3’000.00 

 

Polen 
 

161 Sammlung Sammlung ab 1918 bis 1985 fast komplett, auch spätere Jahrgänge, viele 

Blocks und auch Dienstmarken in vier Alben und Dubletten in Couverts, 

hoher Katalogwert / Besichtigung lohnt sich, auch interessant für 

Motivsammler 

 

Spanien 
 

162 Sammlung Spanien-Sammlung in 3 Alben + 2 Ordner / ab 1850 bis ca.2000 

gestempelt sowie ungebraucht / ab Nr 1 bis Nr. 300 nummeriert und 

beschriftet/ Riesiger Katalogwert, bitte besichtigen 

 

Türkei 
 

163 Sammlung saubere Sammlung Türkei gestempelt + */** mit einigen guten Werten 

insbesondere ab Beginn / guter Bestand eines seltenen Sammelgebietes / 

Michel EUR ca. 1'700.00 / bitte besichtigen 

 

Ungarn 
 

164 Sammlung Sammlung ab 1874 bis ca. 2000 in 10 Alben und Schachtel, gestempelt 

und postfrisch, Bogenware, Blocks, Portomarken/ Ausgaben in besetzten 

Gebieten etc. noch undurchsucht /für Ungarnsammler fast ein MUSS.  

Bitte besichtigen. Enormer Katalogwert. Auch für Motivsammler geeignet 

 

Vatikan 
 

165 Konvolut Bestand FDC + Viererblocks Vatikan in 6 Alben, hoher Einstandspreis, 

bitte besichtigen 

  
 

166 Konvolut Vordruckalbum Vatikan mit Teilsammlung 1959-1970 sowie BRD, 

Fundgrube mit ca. EUR 750.00 / bitte besichtigen 

 

Europa  
 

167 Schaubeck altes Auswahlheft mit Marken aus der Klassik, insbesondere 

Altdeutschland und weitere Länder Europas, zusätzlich Schaubek-Album 

mit vielseitigem Inhalt, interessante Fundgrube 

 
 

168 Konvolut Blockalbum mit Blocks diverser Länder: Deutschland Engels-Block **, 

Belgien u.a. Block 4, 6 + 24 sowie diverse Blocks Rumänien. Kat.-Wert 

total EUR 917.00 

 
 



169  2 seltene Belege, u.a. Blatter-Brief aus Palästina in die Schweiz sowie Brief 

aus Finnland mit Halbierungen, interessant, LP 

 
 

170 Konvolut interessanter Markenbestand vieler Länder Europas, insbesondere 

Bogenteile, Viererblocks, Zusammendrucke, Markenhefte **, einige FDC 

und gestempelte Marken / bitte besichtigen 

 
 

171 Sammlung Teilsammlungen CSSR, Ungarn sowie Portugal ab Klassik gestempelt 

sowie */**, hoher Katalogwert, Fundgrube in 4 Alben 

 
 

172 Konvolut Sammlung vieler Länder Europas in 20 Alben, /**, jeweils auch diverse 

FDC, vielseitiger Posten, bitte besichtigen  

 
 

173 Konvolut Posten alle Welt, insbesondere Liechtenstein, Österreich, UNO Genf, Wien + 

NY, Deutschland, Skandinavien, Vatikan sowie GB-Kolonien alle Welt, oft 

nach 1970: Einzelmarken ¤ und **, FDC, Maximumkarten sowie diverse 

Spezialitäten aus Abo (Philmail, Sieger etc) / Grossposten in 2 grossen 

Umzugskisten und sehr hoher Einstandspreis 

 

Übersee 

 
USA / Kanada 
 

174 Sammlung 

USA  

USA-Sammlung ab 1890 in Album mit Katalogwert ca. EUR 2'500.00 

sowie 2 weitere Einsteckalben diverser Länder mit besseren Werten mit 

Kat.-Wert EUR 2'000.00, bitte besichtigen 

 
 

175 Sammlung USA 

/ Kanada 

Sammlung USA + Kanada in Bananenschachtel, teilweise aufgezogen, 

teils Lose, im weiteren Briefe und FDC. Gut für USA Sammler, bitte 

besichtigen. 

 

Nordkorea 
 

176 Sammlung Reichhaltiger Sammlungsbestand Nordkorea in 3 Ringheften, / 

interessanter Bestand  und */**, interessante Fundgrube ab ca. 1970  

mit vielen Motiven 

 

Sammlungen alle Welt 
 

177 Konvolut Teilsammlung diverse Länder Europa und Übersee, teilweise ab Klassik, in 4 

Alben, zusätzlich 1 Schachtel mit Briefen D + CH 

 
 

178 Konvolut grosser Bestand alle Welt in 16 Alben und vielen Schachteln  + */** sowie 

FDC / Fundgrube 

 
 

179 Konvolut interessante Sammlung mit Kleinbogen Blöcken und mit 3 Seiten 

Hologramm-Marken aus aller Welt, interessante Fundgrube 
 



180 Konvolut Bogensammlung aus aller Welt, ideal für Motivsammler, Fundgrube 

 
 

181 Konvolut Bestand von Briefe sowie Marken CH und alle Welt / Aufstellungen liegen 

bei/ interessante Fundgrube mit angeblich hohem Katalogwert / bitte 

besichtigen  

 
 

182 ATM 

 alle Welt 
interessanter Bestand Briefe mit Automatenmarken insbesondere aus der  

Schweiz, aber auch Belege aus der ganzen Welt / interessante Fundgrube für 

Spezialisten dieses Nebengebietes / Liste liegt bei, bitte besichtigen  

 
 

183 FDC Schachtel mit FDC diverse Länder alle Welt, vielseitig inkl. div. Länder  

Übersee, Kat.-Wert gemäss Angabe ca. EUR 6'000.00, Liste beiliegend, 

bitte besichtigen  

 
 

184 WUKI Fundgrube aus Abo-Lieferung 1988 -1995 Schweiz sowie Ansichtskarten resp. 

Glückwunschkarten, zusätzlich Österreich sowie diverse weitere Länder alle 

Welt in mehreren Alben 

 
 

185 Sammlung Sammlungen Österreich, Niederlande USA sowie ETB Deutschland meist 

gestempelt, aber auch **, hoher Kat.-Wert und Fundgrube 

 
 

186 Konvolut Marken aus aller Welt in 3 Einsteckalben, viel USA sowie Motive und  

FDC CH 

 
 

187 Konvolut Schachtel mit Marken und Frankaturen + FDC alle Welt / Fundgrube 

 
 

188 Konvolut Einsteckalbum China/Hongkong/Macau sowie diverse andere Länder, 

zusätzlich frankaturgültige Marken Schweiz von CHF 32.60  

 
 

189 Konvolut Konvolut mit viel Österreich mit Viererblocks ** sowie FDC, zusätzlich 

Marken alle Welt in Zigarrenschachteln, auch einige bessere Briefe CH + 

alle Welt, Fundgrube mit hohem Kat.-Wert 

 
 

190 Konvolut interessanter Bestand Marken vieler Länder, teils Bogen, Rollen sowie 

Motivmarken diverser Länder, Fundgrube 

 
 

191 Sammlung Sammlung vieler Länder alle Welt in 17 Alben Übersee  + */** sowie 

wenige FDC, mit Jahrbuch China 1992, auch wenn meist nur einfache Werte 

vorhanden sind, ist dies ein interessanter Bestand, bitte besichtigen 

 
 

192 Konvolut Briefmarkenbestand Vatikan, Andorra sowie Tiermotive div. Länder, meist 

einfache Werte, trotzdem interessanter Bestand in 3 Alben, Fundgrube  

 
 



193 Konvolut diverse kleinere Schachteln mit grossem Dublettenbestand alle Welt, oft ab 

Klassik, diverse mittlere Werte (u.a. Bayern) gesichtet, interessante 

Fundgrube 

 
 

194 Konvolut Schachtel mit grossem Bestand von alten Briefabschnitten alle Welt ab ca.  

Jahr 1910, Fundgrube 

  
 

300 **  Frankaturware für eigen gebrauch Frankaturwert Fr. 91.20 reell       10-04 

Nächste öffentliche Vereinsauktion 2022  
 

17. November 2022 

20.00 Uhr 
 

Restaurant Hirschen Rorschacherstrasse 109, St. Gallen – St. Fiden 

 

Einlieferungen sind ab sofort möglich, wir freuen uns auf Ihren Anruf 

 

Kontakt:  

 

Michael Bruhin  

Leiter Auktionsteam PHVSG 

071 385 01 30 

Mail: michael.bruhin@bluewin.ch 

 

Das Auktionsteam PHVSG 
 

Michael Bruhin, Hans Sturzenegger, Urs Fuster, Ernst Konrad, Walter Schönholzer 
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Gebotsliste 
 

Ich beauftrage die Philatelisten-Vereinigung St.Gallen für mich und auf meine Rechnung folgende 

Auktionslose bis zur Höhe der aufgeführten Preise zu ersteigern.  

Vorname/Name: 
                                                             _______________________________________________________________________________________ 
 

Adresse: 
                                                            ____________________________________________________________________________________ 
   

PLZ/Wohnort: 
                                                             __________________________      __________________________________________________________ 
 

Telefon + E-Mail: 
                                                             _______________________________________________________________________________________ 
 

 

Los-Nr. Höchstbetrag  Los-Nr. Höchstbetrag  Los-Nr. Höchstbetrag 

        

        

        

        

        

        
 

AUKTIONS - BEDINGUNGEN 
 

Alle Beschreibungen laut Angaben der Einlieferer. Eine Haftung für das angebotene Material wird nicht 

übernommen. 

 

Die Versteigerung erfolgt im Namen und auf Rechnung Dritter. 

 

Der Mindestpreis pro Los liegt bei CHF 20.00. 

 

Vom Zuschlag wird nur ein Aufgeld von 10% erhoben, aufgerundet auf den nächsten Franken. 
 

Zustellung per Post erfolgt auf Rechnung und Gefahr des Käufers, es werden die Selbstkosten für Verpackung, 

Versand und Versicherung verrechnet. 
 

Schriftliche Gebote werden interessewahrend, jedoch ohne Garantie vertreten. Haben Sie z.B. Fr. 190.– schriftlich 

geboten, das zweithöchste Gebot (schriftlich oder im Saal) ist Fr. 160.–, so wird Ihnen das Los für Fr. 170.– 
zugeschlagen. Gebote auf Zwischenstufen werden aufgerundet! 

Gegen ein frankiertes und an Sie adressiertes Kuvert und 50 Rp. (in Briefmarken) pro Los, erhalten Sie eine 

Fotokopie von den gewünschten Einzellosen. JPEG Bilddatei per E-Mail auf Anfrage.  
 

Gebote per Post müssen bis am Tag vor der Auktion bei mir sein:   Unterschrift: 
 

Michael Bruhin      …........................ 

Seminarstrasse 6d 

9200 Gossau  
Gebote per E-Mail:  michael.bruhin@bluewin.ch (Vorabend: bis 20.00 Uhr) 

mailto:michael.bruhin@bluewin.ch

